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Ecritures transitoires… 4 exemples 
 

Je veux rajouter une charge 
Le loyer du mois de décembre n’a pas encore été comptabilisé. Il le sera l’année prochaine, pour CHF 2'000.- 

Débit Crédit Libellé Débit Crédit 
31.12 Loyer CAP Loyer de décembre 2'000.- 2'000.- 
01.01 CAP Loyer Extourne du transitoire 2'000.- 2'000.- 
05.01 Loyer Créanciers On reçois enfin la facture 2'000.- 2'000.- 

 
Je veux enlever une charge 

J’ai payé une facture de publicité pour CHF 538.50 (TTC, TVA à 7.7%) le 17 octobre par la poste. La campagne 
publicitaire ne débutera qu’en février prochain.  

Débit Crédit Libellé Débit Crédit 
17.10 Publicité -  500.- - 
IP s/ inv. Ace -  38.50 - 

- Poste  - 538.50 
31.12 CCA Publicité Publicité payée en avance 500.- 500.- 

01.01 Publicité CCA Extourne 500.- 500.- 
 

Je veux ajouter un produit 
J’ai vendu de la marchandise à crédit, pour CHF 1'000.- HT (TVA à 7.7%) le 19 décembre. Je n’ai pas encore 
comptabilisé l’opération et ne le ferai que l’année prochaine.  

Débit Crédit Libellé Débit Crédit 
19.12 -  - - 

31.12   PAR Ventes March.  1'000.- 1'000.- 
01.01 vente m PAR Extourne 1'000.- 1'000.- 

04.01 - Ventes march.  - 1'000.- 
- TVA due  - 77.- 

Débiteurs -  1'077.- - 
 

Je veux enlever un produit 
Des honoraires ont été facturés en avance pour l’année prochaine, pour un montant de CHF 1'300.- HT (TVA à 
7.7%). Ils concernent l’an prochain.  

Débit Crédit Libellé Débit Crédit 
15.12 Honoraires  - 1'300.- 

- TVA due  - 100.10 
Débiteurs -  1400.10 - 

31.12 Hono. PCA  1'300.- 1'300.- 
01.01PCA Honoraires  1'300.- 1'300.- 

 
Compléter le tableau suivant avec le nom du compte et son type 

 Mon compte de résultat actuel ne 
reflète pas l’activité de l’année, je 

dois rajouter… 

Mon compte de résultat actuel ne 
reflète pas l’activité de l’année, je 

dois enlever… 
Une charge CAP CCA 

Un produit PAR PCA 

 


